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«И со звездою говорит звезда, и памятники дышат, как живые»

                                                                 (Е Исаев).

                                         «На братских могилах не ставят крестов,

                                                                   И вдовы  на них не рыдают.

                                         К ним кто-то приносит букеты цветов

                                           и вечный огонь зажигает…»

                                                                                  (В.Высоцкий).

    Запас памятников культуры крайне ограничен в мире, и он истощается со всё прогрессирующей скоростью.

 «Как относиться к историческому и культурному наследию своей страны? Всякий ответит, что доставшееся нам наследство надо оберегать». 

     С этих замечательных слов об отношении нашего современного общества к памятникам культуры мне хочется начать свою работу, потому что в ней  пойдёт речь о памятнике в моём родном посёлке, о том, как мои земляки относятся к нему и о том, что я знаю  об истории памятника и его значении в жизни  моего села.

Я учусь в 8 классе, и живу в небольшом посёлке под названием Бреды.

Само название села обычно и просто, и живут здесь обыкновенные люди, которые выращивают хлеб, разводят крупный рогатый скот, просто работают в школах, в больницах, в учреждениях посёлка. И когда присматриваешься на улицах к родным домам, таким привычным и знакомым, невольно задаёшь вопрос: а какие достопримечательности есть у нас? Что особенного в Бредах?

   Задавшись этим вопросом, я провела исследование и обнаружила, что самой главной достопримечательностью в нашем селе являются парк культуры и отдыха  и находившийся в нем памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Меня поразила простая мысль: люди, думая о месте, где они будут отдыхать, установили памятник? Потом мне припомнились праздники, которые проходили в этом парке, и оказалось, что все они связаны с весной, с расцветом природы и теплом майских дней, а праздник, на котором всегда было  много народа - это День Победы. Действительно,  «…это праздник с сединою на висках…», потому что ветераны войны с орденами и медалями приходят к памятнику, сооруженному в честь воинов - брединцев, сражавшихся и погибших  в боях Великой Отечественной войны. И приходят сюда все, кто  молод и стар, и кто в зрелом возрасте. И здесь я была неоднократно да не одна, а с прадедушкой, Ульяновым Павлом Прокопьевичем, тоже ветераном войны, участником Сталинградской битвы.

Мне кажется, что солдат, склонивший голову перед своими павшими товарищами, хочет сказать:

…Вспомни наших не пришедших…

К священным камням в майский день приди;

И пацанам, в легенду перешедшим,

Ты поклонись с почтеньем до земли.
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В школьном музее, где у нас есть уголок Боевой славы, я нашла материал об истории создания этого постамента, цитирую эти данные:

 «В разных родах войск на различных фронтах воевали воины - брединцы.  По – разному сложилась у каждого фронтовая судьба, но каждый из воинов мужественно и с честью выполнял свой воинский долг.

   1717 наших земляков были призваны в ряды защитников нашей Родины.

Брединцы воевали в танковых, стрелковых, артиллерийских, кавалерийских дивизиях, мотострелковых и авиационных полках. С первого  и до последнего дня  войны  мои земляки участвовали в сражениях от Баренцева до Чёрного моря, от Волги и до Берлина. Слово «уралец» звучало как символ доблести и отваги. По всей земле, где шла война, остались могилы воинов, в которых покоятся и наши земляки. 731 брединец погиб, 100- пропали без вести. Вечная им память и слава!

     Имена погибших в годы Великой Отечественной войны увековечены на памятнике погибшим воинам на мемориальных плитах. Памятник был воздвигнут в 1969 году в парке культуры и отдыха п. Бреды по проекту Павла Порфирьевича Бородина, участника Великой Отечественной войны, бывшего учителя рисования школы №97.
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   На постаменте возвышается фигура солдата в накинутой на плечи плащ-палатке. Солдат держит в правой руке автомат- символ победы и готовности к бою. В левой руке у него  - цветы, предназначенные  воинам, павшим  в годы войны с  фашистами. Воин склонил обнажённую голову перед своими погибшими товарищами. С двух сторон от постамента расположена мемориальная доска, на которой высечено более четырёхсот фамилий погибших земляков

  Постамент был изготовлен бригадой Брединского комхоза, бригадиром  в которой была  бабушка моей одноклассницы Каменская Александра Викторовна. 

    Сооружение памятника, в котором участвовала не только она, но и все люди нашего района, это дань признательной памяти к воинам, участвовавшим в страшной войне 1941-1945 годов. Бабушка рассказывала  о том, с каким трогательным чувством уважения и ответственности работали члены её бригады, ни один не пропустил ни одного дня, и даже работали в выходные, чтобы успеть все работы завершить  к очередному Дню Победы. 

Были приставлены специально охранники, чтобы  не повредить того, что уже успели сделать. Но все понимали прекрасно, что это за святыня, поэтому не было случаев, задерживающих работы.
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После этого памятники были установлены в каждом селе нашего района. Многие земляки прославили своим мужеством наш край.

     О памятнике в селе Калининском я прочитала в местной газете «Сельские новости». Меня поразили строки  моего сверстника - восьмиклассника Андрея Лозянова, который писал «Суровые глаза солдата смотрят вдаль, как будто он видит там ненавистного врага. Навсегда запечатлён в камне этот солдат, готовый ринуться в бой в любую минуту. В зимнее время дуло автомата и его каска запорошены снегом. Это белое одеяние, сшитое самой зимой, убаюкивает солдата и заставляет уснуть. Но он не подчиняется природе: его взгляд также суров и устремлён вдаль. Он может рассказать о многом. О тяжёлых годах войны, о том, как терпел голод и разруху наш русский народ, о том, как на полях сражений горела земля, рекой лилась кровь и всюду гуляла смерть. И о том, как по кирпичику строилась в тылу наша Победа.

 Слава героям! Слава тем, кто лежит в земле, и тем, кто ещё жив!

  Берегите памятники, люди!  Гордитесь своими предками, защищавшими нашу страну от врагов ценой своей жизни. Пока жива наша память, живы и герои». Этот мальчик пишет об этом солдате так проникновенно, как о живом,  трогательной нежностью пронизаны его слова и болью тоже.
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Наша школа №2
в парке культуры и отдыха
9 Мая 2008 года.
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П.П.Бородин- автор проекта памятника, сооружённого в честь воинов – брединцев, погибших в Великой Отечественной войне.











