Ульянова
Анна Васильевна
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Ульянова Анна Васильевна  после окончания педагогических курсов в городе Кургане (Курганская область до февраля 1943 года входила в состав  Челябинской области) была направлена учителем географии, биологии и химии в Брединский район. В пассажирском вагоне от попутчиков она услышала такую фразу «Кто не видал беды –поезжай в Бреды»,что явно не добавило настроения молодой 19 летней девушке едущей на работу в неизвестнтные места. В отделе образования её распределили в Рымникскую школу. 9 лет проработала она в этой школе, четыре из которых-военные. Из её воспоминаний запомнилось немногое , но общее представление о роли учителей на селе сложилось. 
Трудности военных лет проявлялись и в школе: плохо отапливаемые  классные помещения, не было учебников, не хватало бумаги (писали даже между строк газетной бумаги) и т.д. Но были особые, характерные для школ: много было переростков, так как второгодничество было бичем того времени, подростки не хотели учиться, считали что в военное время это не нужно. Многие ждали 18 лет, чтобы идти на фронт. Тяжело приходилось учителям немецкого языка, чьи уроки просто срывали. После уроков  вместе с детьми учителя работали в cовхозе.
Анна Васильевна играла на гитаре, хорошо пела, была членом агитбригады, которая выступала с концертами для своих селян. Как специалист, она получала талоны на питание, так как в магазинах особо купить было нечего.
В 1950 году она была уволена как не имеющая высшего образования.
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Макарова Екатерина Николаевна
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Урок геометрии в Анненском детском доме
Макарова Екатерина Николаевна в годы войны работала в Анненском детском доме Карталинского района. 

В 1918 году декретом СНК детские приюты были преобразованы в государственные детские дома. В годы войны на территорию Челябинской области были  эвакуированы дети из европейской  части  СССР.
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Активное участие в размещении детей и оборудовании детских домов приняли комсомольские организации. 
В 1943-1944 г.г. на средства этой организации были оборудованы 9 детских домов, в их числе туберкулезный санаторий ЦК  ВЛКСМ на 400 мест в селе  Анненское Карталинского  района, где прошли лечение 4 тысячи  детей фронтовиков. На фотографиях из семейного архива
 Макаровой Е.Н. указана дата   июнь 1943 года, что подтверждает, что она работала там с первых дней его образования. 
                                                                           На снимке Макарова Е.Н. ( в верхнем правом углу) со своими подругами в годы работы. 

Большинство детских домов в Челябинской области обеспечивали продовольствием воспитанников самостоятельно, в частности за счет подсобных хозяйств, где воспитатели работали  вместе с детьми. В 1946 году Екатерина Николаевна переехала в Бреды. Вся остальная трудовая деятельность её связана была со школой № 2.
 В 1946 году Екатерина Николаевна переехала в Бреды, устроилась на работу в школу № 2, где проработала до ухода на пенсию.
Тарасова
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Елизавета Ивановна

Тарасова Елизавета Ивановна родилась в поселке Максимовка  Джетыгаринского  района.

Когда началась война, ей было  18 лет. В мае 1942 г была мобилизована. В связи с нехваткой людей на фронте её с бригадой девушек забрали на учёбу в авиашколу. Девушек  в течение 9 месяцев обучали военному делу, учили заряжать самолёты бомбами.  На фронте она не была. В 1942 году её комиссовали по семейным обстоятельствам, так как у неё умер отец.
Она вернулась в свою школу,  в которой работала до войны. Была назначена военруком .потом учителем  начальных классов школы №2  г. Джетыгара.  Для дальнейшей работы нужно было получить образование, она поступает в Кустанайское педагогическое училище в 1948 г, заканчивает его в 1949 г ( заочно).
  За трудовую деятельность в военное время была награждена в 1946 г. медалью. 

 В 1949 году переехала в Бреды , поступила на работу в школу №2, где проработала до пенсии.
,
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Осинская (Фролова)
 Елизавета Ильинична
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На фотографии Осинская Е.И. вторая в 3-м ряду слева.
Осинская Елизавета Ильинична родилась в 1926 году. 
Когда началась  война, она еще училась в школе. С  1944 по 1947  год она учится в г.Чкаловске Горьковской области, заканчивает пединститут им. Чкалова  по специальности физика и математика. 

 В 1944 году советские войска переходят государственную границу, война с Германией близится к завершению. В военкоматы приходит приказ Сталина, чтобы парней в действующую армию не брать. Страна готовится к мирной жизни, ей нужны молодые специалисты. Неслучайно на фотографии мы видим и лица юношей.
 Трудовая книжка Осинской Е.И. не сохранилась, но можно предположить, что после окончания института она приехала в Брединский  район и её направили работать в школу № 2.
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Она награждалась юбилейными медалями , получала Грамоту губернатора  Челябинской области в дни Победы над фашистской Германией.
